ПЛАН РАБОТЫ 
МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА 

НА 2017-2018 УЧЕБНЫЙ ГОД

Методическая тема: 

«Внедрение современных технологий в образовательный процесс на основе личностно-ориентированного обучения». 
Цель:
 обеспечение более высокого уровня профессиональной компетентности педагогов на основе внедрения современных технологий в образовательный процесс. 

Задачи методического объединения:
1. Продолжить работу по внедрению и развитию информационных технологий.

2. Проведение нестандартных уроков с использованием современных педагогических технологий с целью повышения познавательного интереса обучающихся к предметам гуманитарного цикла.

3. Концентрирование основных сил ШМО в направлении повышения качества обучения, воспитания и развития школьников.

4. Интеграция основного и дополнительного образования в целях раскрытия творческого потенциала обучающихся через уроки и внеклассную работу на основе новых образовательных технологий.

5.  Повышение профессионального уровня мастерства педагогов через самообразование,  участие в творческих мастерских и интернет сообществах, использование современных технологий, содействие раскрытию творческого потенциала учащихся через уроки и внеклассную работу.

6. Организация системной подготовки к выпускному сочинению (изложению), ОГЭ и ЕГЭ по предметам гуманитарного цикла,

7. Отработка навыков тестирования при подготовке обучающихся к итоговой аттестации в форме сочинения, ОГЭ и ЕГЭ.

Организационно-педагогические вопросы:

1. Консультации по календарно-тематическому планированию, составлению рабочих программ.

2. Консультации по составлению адаптированных программ, планированию предметных кружков, программ для работы с детьми с повышенным уровнем познавательной активности, составлению программ индивидуального обучения.

3. Консультации по выбору тем самообразования.

4. Консультации по формированию портфолио.

5. Консультации по работе с исследовательскими и проектными работами учащихся

6. Учебная нагрузка учителей.

7. Консультации  по проведению самоанализа урока.

8. Консультации по конструированию урока с использование современных компьютерных технологий.
2. АНАЛИЗ РАБОТЫ

МО УЧИТЕЛЕЙ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА

ЗА 2016-2017 УЧЕБНЫЙ ГОД
Деятельность ШМО гуманитарного цикла  в  2016-2017 учебном году строилась в соответствии с требованиями всех нормативно – правовых документов, регламентирующих деятельность учителя в условиях современной системы школьного образования, планом работы школьного методического объединения учителей русского языка и литературы, истории, обществознания, английского языка, музыки, ИЗО, общешкольной методической темой, методической темой ШМО, отражая работу по реализации задач на 2016– 2017 учебный год.
Проблема, над которой работало ШМО в 2016 – 2017 учебном году: «Внедрение современных технологий в образовательный процесс на основе личностно-ориентированного обучения». 
В начале учебного года была определена цель работы ШМО:

обеспечение более высокого уровня профессиональной компетентности педагогов на основе внедрения современных технологий в образовательный процесс. 
            Задачи МО заключались в 
- изучении нормативно – методических документов, регламентирующих деятельность учителей гуманитарного цикла в условиях введения стандартов второго поколения; 

- освоении инновационных педагогических практик; 

- обеспечении роста профессиональной компетенции учителей гуманитарного цикла через систему семинаров, вебинаров, курсов повышения квалификации; 

- раскрытии индивидуальных педагогических способностей, профессионально-личностный рост учителя (открытые уроки, мастер-классы);  

​ - создании оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных способностей одаренных и высокомотивированных учащихся;

 - организации системной подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по предметам гуманитарного цикла;

​ 
Как показала работа, члены школьного методического объединения приложили максимум усилий для реализации поставленных в 2016-2017 учебном году целей и задач. В течение учебного года деятельность ШМО учителей гуманитарного цикла носила творческий характер, отличалась стремлением проводить занятия методического объединения с целью совершенствования профессиональной подготовки и методического мастерства педагогов, обогащения практического опыта учителей – предметников.
Выполнению поставленных задач способствовала активная работа всех членов ШМО гуманитарного цикла. 
В 2016-2017 учебном году школьное методическое объединение учителей гуманитарного цикла представлено 10 педагогами:

	№

п/п
	ФИО учителя
	категория
	Тема самообразования

	1
	Пермякова 

Наталья 

Евгеньевна 
	высшая
	«Особенности подготовки обучающихся к экзаменам в форме ОГЭ по русскому языку»

	2
	Агуля

Лидия Михайловна
	высшая
	«Развитие познавательной активности у обучающихся на уроках русского языка и литературы»

	3
	Степаненко Нина Антоновна 
	первая
	«Реализация индивидуальных образовательных возможностей обучающихся в условиях урока и внеурочной деятельности»

	4
	Пархоменко Ирина Петровна 
	высшая
	«Развитие творческого мышления учащихся на уроках истории»

	5
	Скок

Лилия Борисовна 
	высшая
	«Развитие коммуникативных компетенций ученика средствами интерактивного взаимодействия»

	6
	Кузьмина Людмила Григорьевна 
	высшая
	«Проектная деятельность как способ раскрытия творческого потенциала учащихся»

	7
	Гончарова Елена

Михайловна
	первая
	«Формирование музыкальной культуры школьников, хорошего музыкального вкуса как части всей духовной культуры»

	8
	Колодина Елена Александровна
	-
	«Истоки и современное  развитие народных художественных промыслов России»

	9
	Шкадина Валентина Васильевна
	-
	Библиотечные технологии, формы, методы и приемы деятельности.

	10
	Зимина Наталья Владимировна
	-
	«Формирование речевой компетенции учащихся на уроках русского языка и литературы»


Темы для самообразования, выбранные педагогами ШМО, свидетельствуют о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих перед ними. В формулировках проблем, решаемых учителями гуманитарного цикла, видятся новые подходы к образовательной деятельности. Главным в работе учителя считают заинтересовать ребят предметом, помочь им раскрыться, проявить себя творчески, дать ученикам свободно развиваться.

Модернизация образования требует от каждого усилий и активного повышения квалификации. Все учителя регулярно проходят курсы повышения квалификации, что развивает творческую активность, стимулирует деятельность, повышает их профессионализм, помогает осознать дифференцированную оценку результатов педагогического труда.

Пермякова Н.Е., учитель русского языка и литературы, прошла курсы по программе «Проектирование содержания обучения русскому языку и литературе в поликультурном пространстве» в объёме 72 часов. (ГБУДПОРО «РИПКиППРО»).
Агуля Л.М. прошла курсы «Педагогическая деятельность в дополнительном образовании в соответствии с ФГОС» 102 часа (Новочеркасск, ЧОУ ДПО «ИПиПК»).
Пархоменко И.П. приняла участие в обсуждении проекта Концепции преподавания обществознания в РФ и  Федерального перечня учебников (сайт Минобрнауки, РФ/ клуб), прослушала вебинары по темам: «Основы финансовой грамотности», «Круглый стол «Урок в музее», «Открытый урок с просвещением  Всеобщая история. 8 класс», стала участником видеоконференции «Кто такие учителя- новаторы и в чем их новаторство». 

Кузьмина Л.Г. стала участником вебинара издательства «Просвещение» по теме: «Языковая политика и ценностное содержание обучения английскому языку».

В сети интернет на сайтах infourok.ru,  multiurok.ru размещены методические разработки учителя английского языка Кузьминой Л.Г. 
Педагогический опыт совершенствуется и в рамках ШМО, РМО, педсоветах. 
В рамках школьной методической работы был проведен семинар "Технология дифференцированного обучения в условиях реализации ФГОС".  Зимина Н.В. провела урок русского языка в 5 б классе. На уроке были учтены возрастные и психологические особенности учащихся. Урок построен в соответствии с ФГОС, широко применялись информационно-коммуникативные технологии. В содержание урока были  включены элементы обучения школьников универсальным учебным действиям: цель урока определялась  учениками, исходя из соответствующей проблемной ситуации. На данном уроке применялся системно - деятельностный метод обучения, который был реализован в следующих видах деятельности: учебной и учебно-исследовательской. На уроке в полной мере были задействованы все учащиеся, в том числе и слабоуспевающие. Урок вёлся в рамках здоровьесберегающих технологий, была создана ситуация психологического комфорта для детей,  проведена физкультминутка и рефлексия. Перегрузки учащихся как физической, так и психической, не было благодаря смене видов деятельности и форм работы.
В октябре в рамках районного методического  дня учителя давали открытые уроки, готовили мастер-классы, на которых демонстрировали использование современных образовательных технологий, дифференцированного подхода в обучении и вариативность оценки результатов деятельности учащихся.
Скок Л.Б. провела открытый урок английского языка в 5 б классе на тему «Домик для гнома». Урок был направлен на формирование коммуникативных навыков детей. Были использованы проектный метод работы, метод интерактивного взаимодействия, групповые формы коммуникации. Итогом урока стала защита проектов детей с описанием созданных комнат в доме гнома на английском языке. Актуализация лексических единиц, практическое использование грамматики, ситуативно выстроенная мотивация на выполнение учебных задач урока стали залогом успеха данного урока.
Степаненко Н.А. подготовила урок истории в 9 классе «Гражданская война (1918-20г.г.) и ее социальные последствия. Урок развивающих технологий, проблемного обучения. Была организована работа в группах, активно использовались интернет-ресурсы, самостоятельный отбор исторических документов, характеристик «красного» и «белого» движения, коллективный анализ источника и ознакомление других членов групп со своими аргументами. Ребята аргументировали свое отношение, личностную позицию к историческим событиям. Для малоактивных участников групп была продумана система дифференцированных тестовых заданий. 

Кузьмина Л.Г. провела в  3-б классе  урок английского   языка по теме «Счастливая семья»  с использованием разнообразных активных  методов обучения. На уроке комплексного применения знаний и умений была использована технология коллективного обучения с применением метапредметного подхода и ИКТ, элементы здоровьесберегающей и игровой технологий. При планировании урока была учтена целостность всего урока, соразмерность и уместность всех компонентов. Урок имел непосредственное отношение к жизненным реалиям, что обеспечило мотивацию к познавательной деятельности и самостоятельности учащихся.

На уроке  музыки  Гончаровой Е.М. в 5 а классе на тему: «Песня – верный спутник человека», главной целью которого было показать взаимосвязь музыки и речи, способствовать формированию представления о песне как истине и вершине музыки.

Учитель продемонстрировала использование проблемно-поисковых ситуаций, методов поощрения, организацию работы в группах и парах.

Пархоменко И.П. подготовила урок  права  в 11 классе  «Гражданское право в РФ».

На уроке  были продемонстрированы приемы работы в группах, способы  изучения документов, поиски информации за рамками учебника (Статьи Гражданского кодекса РФ , использовали интернет), формы и приемы подготовки учащихся к итоговой аттестации. Методы, приемы и средства обучения соответствовали содержанию учебного материала, поставленным целям урока, учебным возможностям класса. На уроке на первом месте было НЕ формальное следование устоявшимся стереотипам (обязательная проверка домашнего задания, объяснение и закрепление, контроль и выставление отметок), а организация самостоятельной деятельности обучающихся, в которой учитель выступал в роли организатора, координатора, консультанта. 
Следует отметить, что уроки всех педагогов отличает высокий уровень педагогического мастерства, творческая активность детей, демократический стиль общения. Все уроки и мероприятия получили высокую оценку коллег школьного и  районного МО.
В декабре все 11- классники успешно справились с написанием итогового сочинения, являющегося допуском к сдаче ЕГЭ по всем предметам. Работу по подготовке к сочинению вела Пермякова Н.Е.

Выпускники  9 классов участвовали в сдаче экзаменов в форме ОГЭ.

	предмет
	Кол-во сдававших
	Средний балл
	Уровень
	Качество знаний
	Место в сравнении с ОУ района
	Учитель 

	Русский язык
	36
	32
	69%
	100%
	3
	Агуля Л.М.

Пермякова Н.Е.

	Литература
	2
	18
	100%
	100%
	1
	Агуля Л.М.

Пермякова Н.Е.

	История 
	2
	28
	100%
	100%
	1
	Степаненко Н.А.

	Английский язык
	3
	41
	100%
	100%
	1
	Скок Л.Б.

Кузьмина Л.Г.

	Обществознание 
	17
	28
	94%
	82%
	2
	Степаненко Н.А.


Данная таблица отражает достаточно высокий уровень подготовки к ОГЭ по предметам.
 
В течение года учителя Пермякова Н.Е., Пархоменко И.П., Кузьмина Л.Г. вели целенаправленную  работу по подготовке выпускников третьей ступени  к сдаче ЕГЭ. Итогом работы в данном направлении стала успешная сдача выпускных экзаменов. Средний балл по предметам составил:
	Предмет 
	Средний балл и 

(результат прошлого года) 
	Количество учащихся,  сдававших экзамен
	Минимальный балл
	Максимальный балл
	Место (рейтинг)

	Русский язык
	78 (71,67)
	21 чел.
	57
	93
	1

	История 
	40 (56,3)
	4 чел.
	38
	47
	-

	Обществознание 
	54 (59,1)
	9 чел.
	44
	68
	-

	Литература 
	 -
	-
	-
	-
	

	Английский язык 
	46 (58,5)
	1 чел.
	46
	46
	2


Следует отметить, что в этом году показатели по некоторым предметам несколько ниже, чем в прошлом году и «призовые» результаты только по русскому и английскому языку.

Впервые ученики 5 классов приняли участие в написании ВПР по русскому языку. Подготовку к работе вели учителя Баланина С.В. и Агуля Л.М. Ученики 5 и 8 классов участвовали в написании РИКО по английскому языку (учителя Скок Л.Б. и Кузьмина Л.Г.). Все обучающиеся успешно справились с заданиями независимого контроля знаний. Результаты РИКО говорят о достаточно высоком уровне владения английским языком в 5 и 8 классах.

	Класс
	КО
	УО

	5а, 5б
	100%
	86%

	8а, 8б
	100%
	100%


Успешное развитие общества во многом зависит от творчески мыслящих, находящихся в поиске нового людей. Методов стимулирования интереса к творческому познанию существует очень много. Но один из приёмов – организация познавательной деятельности через школьное научное общество. В рамках центра «Эрудит» действует НОУ, которое представляет исследовательские работы на школьной научно-исследовательской конференции. В 2016-2017 учебном году было подготовлено 10 работ, три из которых - работы гуманитарного направления (учителя Пермякова Н.Е., Пархоменко И.П., Кузьмина Л.Г.). 
В 2016-2017 учебном году результативность побед в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников несколько снизилась. Общее количество призовых мест по школе – 33 (в предыдущем году – 39).  Призовых мест по предметам гуманитарного цикла лишь 9 (в прошлом году – 22). Однако следует отметить, что в этом году учащаяся 11 класса Аралина Ирина стала призером областного тура Всероссийской олимпиады школьников по МХК (учитель Пархоменко И.П.)

Победителями и призерами стали учащиеся, которых подготовили:
	Пархоменко И.П.
	3 призера

	Пермякова Н.Е.
	1 победитель, 1 призер

	Агуля Л.М. 
	3 призера

	Зимина Н.В.
	1 призер


Достижением учителя с полным правом можно считать качественную подготовку к участию в различных творческих конкурсах. 

· В  районном конкурсе сочинений  «Сочинение – рассуждение в формате ЕГЭ по русскому языку (11 класс)» участвовало 10  учащихся нашей школы, 8 из которых стали обладателями призовых мест: Габрелян Георгий, Аралина Ирина и  Джурова Светлана –победители, Лопатько Анастасия, Кутовой Егор, Пермяков Артем, Волохова Татьяна, Борисенко Дмитрий – призеры (учитель Пермякова Н.Е.); 
· «Сочинение в формате ОГЭ (9 класс)» - 8 участников;  Зиновьева Александра – призер. (учитель Пермякова Н.Е.)  
· В районном конкурсе –акции «Тотальный диктант»  принимали участие 3 человека из 10 класса и 5 человек из 11 класса. По результатам проверки присуждены призовые места: 10 класс - Олейников Дмитрий (призер), 11 класс- Борисенко Дмитрий, Лопатько Анастасия (победители), Аралина Ирина, Волохова Татьяна (призеры). (учитель Пермякова Н.Е.)  

· В  районном конкурсе  презентаций по английскому языку «Вопреки всему» ученики 10 класса Назинян Зара и Худоян Эмиль (10 класс) с работой «Свет огня» заняли 2 место. Группа учащихся 8 класса   Сазонова Лиза, Яковлева Ксения, Мотузник Ксения и Сухова София за работу «Крылья надежды» получили тоже 2 место  (Учитель Кузьмина Л.Г.) 
· В районном  конкурсе «История в художественных образах»  4 первых места: Полтавцева Полина, 10 кл. (живопись),  Юндин Тимур, 6 кл. (историческая модель), Егоркин Дмитрий, 6 кл. (стихи), Дуванская Ника, 6 кл. (рисунок) и 5 призовых: Юндин Тимур, 6 кл. (стихотворение),  Подкуйкина Кристина, 6 кл. (стихотворение), Сапронова Вика, 6 кл. (стихотворение), Пономарь Ирина, 6 кл. (рисунок), Педан Галина, 6 кл. (рисунок), Баланина Саша, 6 кл. (рисунок) (учителя Пархоменко И.П. и Степаненко Н.А.);
· В районном  краеведческом конкурсе исследовательских работ  по истории  "Путешествие во времени" первое место у Царегородцева Даниила. (10 класс) (учитель Пархоменко И.П.);
· В конкурсе по обществознанию  «Эссе на 5» победитель Назинян Зара (10 класс). (учитель Пархоменко И.П.);
· В районном этапе областной олимпиады по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву два победителя – Юндин Тимур (6 класс), Криворотов Лаврентий (8а класс) и пять призеров: Аралина Ирина (11 класс), Волохова Татьяна (11 класс), Егоркин Дмитрий (6 класс), Мотузник Ксения (8а класс), Пономарь Ирина (6 класс). (учитель Пархоменко И.П.);

В  целях  развития интереса к учению, выявления детей, одаренных в области языкознания, истории, литературы, искусства,  активизации внеклассной и внешкольной работы,  предоставления учащимся возможности соревноваться в масштабе, выходящем за рамки региона, учащиеся школы принимали участие в международных играх-конкурсах. Количество участников  - около 150 человек с 1 по 11 класс, обладателями дипломов и грамот стали 133 человека. Из них 72 человека получили дипломы за победы в конкурсах гуманитарной направленности.
Кроме того, вышел в свет очередной номер журнала «Пятерочка» (№11), где собраны творческие работы, фото работ участников конкурсов, сочинения, заметки в газету,  письма, написанные учащимися нашей школы.
Проанализировав  работу МО гуманитарного цикла в 2016-2017 учебном году, следует признать ее удовлетворительной. 

Хотелось бы дать следующие рекомендации по работе в следующем учебном году:

· планировать работу по изучению, освоению и внедрению в практику передового опыта;

· планировать проектную и исследовательскую деятельность индивидуально или совместно с учащимися;

· анализировать и обобщать опыт своей работы в виде статей и публикаций;

· участвовать в подготовке и проведении семинаров на район с целью обмена опытом;

· осуществлять мониторинг, практикуя рейтинговые опросы педагогов и учащихся об уровне проведения различных мероприятий.
Показателями успешной работы членов МО гуманитарного цикла можно считать:

· сохранение положительной мотивации учащихся.
· системный подход к анализу и планированию своей деятельности.
· использование различных видов проверочных работ на уроках как средство ликвидации пробелов учащихся.

В следующем учебном году  членам МО следует обратить внимание на следующие вопросы:

· организация работы с «сильными» и «слабыми» учениками;

· подготовка учащихся к олимпиадам;

· продолжить процесс самообразования;

· активное использование инновационных технологий;

· активное распространение педагогического опыта учителей гуманитарного цикла

· повышение качества знаний обучающихся;

3. САМООБРАЗОВАНИЕ   УЧИТЕЛЕЙ
	№

п/п
	ФИО учителя
	класс
	Тема самообразования
	Сроки открытых уроков

	1
	Пермякова 

Наталья 

Евгеньевна 


	11
	«Особенности подготовки обучающихся к экзаменам в форме ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку»
	январь

	2
	Агуля

Лидия Михайловна


	7 а
	«Реализация деятельностного подхода в преподавании предметов: русского языка и литературы»
	январь

	3
	Степаненко Нина Антоновна 


	7 а
	«Самостоятельная работа на уроках истории и обществознания как средство интеллектуального развития обучающегося и формирования его компетенций»
	январь

	4
	Пархоменко Ирина Петровна 


	11
	«Развитие творческого мышления учащихся на уроках истории»
	январь

	5
	Скок

Лилия Борисовна 


	9
	«Развитие коммуникативных компетенций ученика средствами интерактивного взаимодействия»
	январь

	6
	Кузьмина Людмила Григорьевна 


	11
	«Проектная деятельность как способ раскрытия творческого потенциала учащихся»
	январь

	7
	Гончарова Елена

Михайловна


	4 б
	«Формирование музыкальной культуры школьников, хорошего музыкального вкуса как части всей духовной культуры»
	январь

	8
	Колодина Елена Александровна


	2 а
	«Истоки и современное  развитие народных художественных промыслов России»
	январь

	9
	Шкадина Валентина 

Васильевна


	3а
	«Развитие творческого чтения в школьной библиотеке»
	январь


4. РАБОТА ЗАСЕДАНИЙ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.

	Сроки
	Тема
	Мероприятия
	Ответственные

	Август-

Сентябрь
	«Организационные вопросы работы методического объединения на 2017-2018 учебный год. Предметы гуманитарного цикла в структуре общего образования в соответствии с ФГОС второго поколения».

 
	1.Анализ деятельности МО учителей гуманитарного цикла за 2016-2017 учебный год и утверждение плана работы МО на 2017-2018 учебный год.

2.Анализ результатов итоговой государственной аттестации выпускников основной и средней школы, анализ ВПР, НИКО, РИКО по предметам гуманитарного цикла за 2016-2017 учебный год.

3.Согласование рабочих программ по предметам гуманитарного цикла на 2017-2018 учебный год, утверждение тематического планирования.
4.Рассмотрение и утверждение положения о ведении ученических тетрадей и их проверке.
5. Организация подготовки к школьной олимпиаде.
	Руководитель МО Пермякова Н.Е.

 

Члены МО

 

Полеева Н.А.

	Ноябрь
	«Новые образовательные стандарты в преподавании предметов гуманитарного цикла». 
	1.Подготовка к муниципальному туру олимпиад.

2. Доклад с презентацией по теме: «Создание оптимальных условий для реализации системно-деятельностного подхода в обучении предметам гуманитарного цикла в реализации основных направлений ФГОС»
3. Доклад «Использование ИКТ как эффективный метод в овладении английским  языком»

4.Информирование членов МО о новинках методической литературы.

5. Изучение методических рекомендаций и критериев оценивания сочинения, являющихся для обучающихся 11 класса допуском к государственной итоговой аттестации.
	 Пермякова Н.Е.
 
 Пархоменко И.П.
 
 
 
 
Кузьмина Л.Г.
 
 
Шкадина В.В.
 
Скок Л.Б.


	Январь
	«Социальные технологии обучения – эффективный способ образования обучающихся».
	1. 1. Принципы социальных технологий
2. 2. Технология творческих мастерских
3. 3. Использование на уроках  сюжетно-ролевых  игр.
	Степаненко Н.А.
Колодина Е.А.
Агуля Л.М.


	Февраль
	«Организация внеклассной работы как важная составляющая     часть нравственного воспитания».
	1. Обсуждение проведённого экзамена по литературе – итогового сочинения в рамках промежуточной аттестации.

2.Анализ  контрольных работ за I полугодие.

3.Об итогах школьной и районной олимпиад.

4.Доклад «Система работы с одаренными детьми».
	Пермякова Н.Е.

Пархоменко И.П.

	Март
	«Программа развития УУД на ступени основного общего образования. Работа над развитием монологической речи».

 
	1.Доклад «Учебно-исследовательская и проектная деятельность как одно из важнейших средств повышения мотивации и эффективности учебной деятельности»
2. О ходе подготовки обучающихся 9, 11 классов к итоговой аттестации.
3. Доклад «Отличие современного урока от традиционного».
	Кузьмина Л.Г. 
 
 
Учителя - предметники 
Скок Л.Б.

	Май
	«Итоговая аттестация в выпускных классах».
	1.Отчёты учителей-предметников по успеваемости  обучающихся и прохождению учебных программ.
2. .  Подготовка выпускников к проведению  ГИА и ЕГЭ.

3.Доклад «Нетрадиционные уроки»

4.Утверждение форм и сроков проведения промежуточной аттестации по учебным предметам.
	Учителя-предметники
 
Скок Л.Б.




5. ВНЕКЛАССНАЯ  РАБОТА

1. Подготовка учащихся к школьному,  районному и областному  туру Всероссийской олимпиады школьников.

2. Подготовка и проведение интеллектуальных игр по предметам гуманитарного цикла.

3. Активное участие в творческих конкурсах школьного, районного, областного, всероссийского  и международного уровня.

4. Участие в работе школьного НОУ. Консультационная помощь в написании научно-исследовательских работ.

6. ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

 И МЕТОДИЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ УРОКОВ

 И ВНЕКЛАССНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ.
1. Консультации по написанию рабочих программ, календарно-тематического планирования.
2. Продолжить работу по накоплению банка разработок открытых уроков, интеллектуальных игр, заданий для подготовки к школьным и районным олимпиадам, ОГЭ, ЕГЭ, НИКО, РИКО, ВПР.

3. Создание банка исследовательских работ учащихся.

4. Подбор материалов для выпуска номера журнала творческих работ «Пятерочка».

7. ОБОБЩЕНИЕ И ИЗУЧЕНИЕ

ПЕРЕДОВОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОПЫТА:

· ИЗУЧИТЬ ОПЫТ

Агуля Л.М. «Реализация деятельностного подхода в преподавании предметов: русского языка и литературы»
· ОБОБЩИТЬ  ОПЫТ

Гончаровой Е.М. «Формирование музыкальной культуры школьников, хорошего музыкального вкуса как части всей духовной культуры»
· ТВОРЧЕСКИЙ  ОТЧЕТ:

Пермяковой Н.Е.  «Особенности подготовки обучающихся к экзаменам в форме ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку»
8. ИЗУЧЕНИЕ И АНАЛИЗ КАЧЕСТВА

 ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ УЧАЩИХСЯ
1. Согласно плану проводить срезовые контрольные работы по всем предметам с последующим анализом результатов.

2. Подбор материалов для проведения промежуточной и переводной аттестации.

3. Проверка работ  школьного тура олимпиад по предметам гуманитарного цикла.

4. Проверка техники чтения учащихся 5-9 классов.

9. ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАГЛЯДНЫХ ПОСОБИЙ,

ОФОРМЛЕНИЕ И ОБОРУДОВАНИЕ.
1. Обновить, дополнить предметные стенды по кабинетам, особое внимание уделить вопросам итоговой аттестации, тестированию и ЕГЭ по предметам.
2. Накопление дидактических материалов, в т.ч. приобретение компьютерного дидактического материала.

3. Накопление банка тестов по предметам. 
4. Продолжить работу по накоплению материалов для пополнения Портфолио учителей.

